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1.5. AcBeveig AUceig

YN cuvéxela Ba enkevipwBoUle ot UEAETN TNG N CUVEXEIAG EMAEYOVTAG OaV
HMovTéNO TNV eticwaon Tou Burgers

U+ uu,=0. m
To xapaktpioTikd cuoctnua yia v (1) eivai 1o
dx du
_—= M, —_— =
dt dt
KaTA cuvénela o€ KABe XapaKTNEIOTIKA KAUMUAN (x (1), £) n Auon u(x(1), t) eival
OTABePN, EMOPEVWG

0, @

d_x =u(x(t), t) = ocraB 3
dr T '

Kard cuvéneia

@ KdBe xapaktnIoTIKY) KAUNUAN eival euBeia. ‘Etol oe k&Be Auon u(x, t)
AVTIOTOIXET Jia OIKOYEVEIQ XAPAKTNPICTIKWY EUBEIWYV, €V YEVEI e
SIaPOPETIKEG KAICEIG.

@ HAJon u(x, t) eival otaBepry ndvw oe kdBe Tétola euBeia.

@ H kAion kdBe 1étoiag eubeiag eival ion e v 1A NG U(X, 1) NAvw otnv
€ubeia.



1.5. AcBeveig AUceig

Ac unoBéooupe Twpa 61 ntdue T Auon NG (1) Nou IKavorolei TNV APXIKN
ouvenkn
u(x,0) = ¢(x). &)

Ano ta (B) kai (v) énetal 41 N XapAKTNEIOTIKN) euBeia n oroia nepva and 1o
onueio (x1,0) éxel khion ¢(x1). “Ouola N XAPAKTNPEIOTIKY €uBeia n ornoia nepvd
and 10 (x2,0) éxel kKNion ¢(x2). Etol av ¢p(x1) # ¢P(x2). ol SUO XAPAKTNPICTIKEG
Téuvovrtal. ‘Eotw ot 1éuvovtal oto (X, fy) e fy > 0. Tote Ba npénel va eivai
u(xo, tp) = P(x1) = P(x2), 10 onoio eivai adlvaro.

Acg doupe TwPEa T UNopoUPE va KAVoUE o€ avAloyeG NEPIMWOEIS,.

@ Edav n ¢ eival adfouca ouvapTnon Tou X, TOTE Ol XAPAKTNPICTIKEG euBeieg
dev 1éuvovtal yia ¢ = 0 ye anotéAecua va PNy avrigetwnioupe npdBANua
Nwg va opicoupe T AUoH OTa Cneia TOUNG.

@ Imnv nepintwon Nou ol XapaKTNPEICTIKEG TEUVOVTAl NOPOUNE VA
enekreivoule v évvola NG AUCNG WOTE VA ENMPENOVTAl dCUVEXeles. ‘ETol
edv ty > 0 eival N NPWTN XPOVIKA OTIyUr ONou TEUVOVTAI XOPAKTNPICTIKEG N
AUon u(x, t) eival cuvexng yia < fy evw oTo t = fy cuuBaivel Bpadon NG
AUONG.



1.5. AcBeveig AUceig

Kararyovrag onueiwvoupue o1 edv N XxapakTNEIoTIKA nepvd and 1a onueia
(x, 1) kai (&,0) 161€

x—f_dx_ _ _
T4 u(x, 1) = u(,0) = ¢,

ondrte n eticwon TG XapaKTNPICTIKAG €ival

x—¢ = 1(S). %)

‘Ero1 n efiowon (5) ekppdlel nenieyuéva 1o ¢ oav ouvaptnon tou (x, t), n 8e
AUon u diveral and Tn oxéon

u(x, ty=u(g,0) = ¢p(&) = P& (x, ). ©)

Ta avaloya cuunepAaouara IcXUouV yia TNV Mo YEVIKN eficwon
us+a(u)u, =0. @

énou a eival pia yetproiun cuvapton.



1.5. AcBeveig AUceig

Napddeiypa (A5-1)
Na AuBei To pn YeauuIKO MEORANUA APXIKWY TIMWV

U+ uuy, =0, xeR, >0
u(x,0) = p(x), xeR

énou
1, x<0
px)=4 1-x, 0=sx<1
0, x>1
yia dAoug Toug xpdvoug = 0.
To XapaKTNEIOTIKG cUCTNUA €ival
dx du
- = u -V = 0;
dr dt

pe apxikd dedopéva yia t =0

x(0) =¢, u(0) = ¢(&), CeR.
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1.5. AcBeveig AUceig

Endvw oe k&Be xapakmpIoTkh eival u(x, 1) = u(&,0) = ¢ (&), kal

I+¢, &<0
x=p@r+&={ 1-Ot+¢ 0=&=1.. ®)
& &>1

O1 xapakinpiokég x = (1 — &) t + & nepvolv and 1o onueio (1, 1), 1o onoio
eninA\éov eival To onueio TOUNG TwV XAPAKTNPIOTIKWY X = I (TNG OIKOYEVEIAG
x=t+&évyial=0)ka x =1 @ng okoyéveiag x = yia £ =1). Na t < 1 kavéva
{euydpl XapaKTNPIOTIKWV dev Téuvertal. ‘Apa 1o t = 1 eival o xpdvog Bpadong.
t

/

//

X

o
—



1.5. AcBeveig AUceig

Na t < 1 Avovrag v (8) wg npog & éxoupe

x—t x<t

X—1

=R ——, t=<x<1
1-1¢
X, x>1

‘Ero1 and v u = (&) kai Tov opioud NG ¢, yia £ < 1, énetar om

1, x<t
L%
u(x,r) = —, <x<1
1-1¢
0, x>1
u(x,0.3) u(x,0.5) u(x,0.7)

YTO OXNA BAEMOUUE TO YPAPNUA TNG U VIA TPEIC DIAPOPETIKEG TIUEG Tou [. ©a
eniotpéPoupe oto Nnapddelyua apydtepa yia TNV NAren AUon Tou.
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1.5. AcBeveig AUceig

Eidapue 61 n Auon Tou npopAruarog Cauchy

u;+au)u, =0, xeR, >0

@
u(x,0) = p(x), xeR,

unopei va avimuoel acuvéxeleg oto Betikd nuieninedo x € R, £ = 0. Mia 1étoia
“AUon’’ dev pnopei va eival diagopioiun, Katd cuvéneia dev unopei va
kavonolei TN dla@opikn €€icwon Je TNV KAACOIKN €vvold, dnAadr) onueiakd. X
ouvéxela Ba opicoupue AJon Tou (9) ye pia aoBevéatepn évvola. Ag
unoBéooupe nPog 1o Napdv 4t n 1 eival Siagopioun. Eav A’ (1) = a(u), 1é1e
a(u)uy = (A(u)) x kai 10 NEORANUA (9) ypdpetal

ur+(A(w))x =0, xeR, >0

0
u(x,0) = ¢p(x), xeR,

‘Eotw Y va eivai pia C 1 Guvdptnon n onoia undevitetal €&w and éva payuévo
oUvolo oto R x [0,00). Mia 1étoia cuvdptnon 8a T Aéue ouvaptnon SoKIPNAG.



1.5. AcBeveig AUceig

MoAanAacidloviag Ty etiowon oty (10) pe pia cuvdptnon SoKIUAG ¥ Kal
OAOKANPWVOVTAG KATA HEPN EXOUUE

0=f f (ur + A(w) ) wdxdt
0 —00

:f uw|°° dx—ff uwtdxdt—f f Ay, dxdr.
—00 t=0 0 —00 0 —00

YAOMoIWVTag TV dEXIK- cuvenkn Tou npoBAnuarog (10) n oxéon (11) yiveral

an

ff (m,l/t+A(u)1//x)dxdt+f ¢(x)w(x,0)dx = 0. a2
0 —oo —00

Evw n oxéon (12) npoékue pe v undBeon 61 n Auon u eival diapopioiun,
naparnpouue o1 €xel €vvold €CTW Kal av N U €ival anAd pia OAOKANPWOIUN
cuvdptnon.

Opiopdée

Mia cuvAapTnon opICHEVN Kal OAOKANPWOIUN o€ KABe opBoywvio [a, b] x [0, T'
Ba Aéyetal oAokANPWTIKA AUon 1} acBeviig Auon Tou (9 ) (10) edv kavorolei
v (12) yia k&8e ocuvApTnon doKIUNG.




1.5. AcBeveig AUceig

Ac doupe Twpa T IAnpogopia yia TN Aucn u Tou (9) unopouue va ndpoupe and
v (12). Ag unoBéooupe Aoindv Ol N U EXEl ACUVEXEIQ KATA JNKOG TNG
KapnUANG y(2) = (x(1), 1) evw eival opaly exarépwBev autig, Kard cuvéneia

ur+ (A(u)x =0
ek16G G Y. Edv ¥ eival pia cuvdptnon dokiung n onoia undeviletal ektdg piag

nepioxng G g kaunUAng ¥ oto R x (0,00) and myv (12) npokunrel

0:[ f (uz//t+A(u)1//x)dxdt=ff (uy,+ Aww,)dxde,  (13)
0 —00 D

énou D éva xwpio ye opard cuvopo To onoio nepiéxel 10 G. H ¥ xwpilel 1o D
oe duo TuNuara, BAéne oto IxAua. ‘Eotw D~ ekeivo To THRAUAa Tou ornoiou 1o
BeTkd NPOcAVATONCHEVO GUVOPO 0D éxel Tov MPOCAVATONICHO TNG Y KAl €0TW
D% 10 d&\\o 1pAua. Téte n (13) yiveral

ff (uw:+A(u)U/x)dxdl‘+ff (uy:+ AWyy)dxdt=0. (14
D- D+

MNa Tov unoAoyioud Tou KaBevdsg OAOKANPWHATOG XpNOionoloUue To ©ewpnua
NG AnNOKAIoNG.
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1.5. AcBeveig AUceig

t

Y (0 =(x(2),1)
(1, —x(1)

V1+32(1)

n(y) =

MNa mv
F=(A(u), )y = (AW, uy)
unoAoyiloupe
divF = (AW y)x + (uy),
= (AW x+udy +uy+ AWyy
=AY+ uy;

€KTOG TG KAWMUANG Y., apou N U IKAvOroI€i TRV €giowon.



1.5. AcBeveig AUceig

Eneidn n u napoucidlel acuvéxeia AAUaTog, ToTE yia X = X(f) undpxouv Ta épia
u” () :=u(x—,1), ut () = u(x+,1).

And 1o @ewpnua NG andkAIong

f didexdt:f F-nds
D- oD~

érnou n = (ny, ny) eival To yovadiaio eEwtepikd k&BeTo didvucua oto D,
uroAoyiloupe

ff (uy+ Ay y) dxdt:f(A(u_)nxw+u_nt1//) ds
D- Y

agou n ¥ undeviletal oto cuvopo Tou D, kard cuvéneia apou n = (1,—x)/ ||yl
kar ds = [|ylldt, tenkd Bpiokoupe

b
ff (uy i+ Awyy) dxdt:f (A(w™) —u x)ydt. (15
D~ a

‘Ouola, éveka NpocavartoNicoU Bpickouue

b
ff (uw,+A(u)wx)dxdt=—f (Aw") —u* %) wdr. 16)
D* a



1.5. AcBeveig AUceig

MpooBeétovrag 1 duo TeAeutaieg oxéoelg, (15) kar (16), kal und To Npicua NG
(14) naipvoupe

b
A - AW - (W —uMx|ydr=0. an
f [ + + ],(//
a

H oxéon (17) 1oxUel yia kdBe cuvdptnon SoKIUNG ¥, Katd cuveneia Ba npénel
va IoxUel
Aw ) - AW - -uhHi=0

KaTd PAKog NG ¥ (yiari;), enouévwg

Aw)—-Aw*) . dx
—_— = X=

= 18
u - —ut dr 5

H oxéon (18) Aéyetal ouverkn GAuarog, rj ouvernkn Runkine-Hugoniot kai divel
TNV KNioN TNG KAUNUANG ACUVEXEIAG,.



1.5. AcBeveig AUceig

Napddeiypa (A5-1, ouvéxela)
Na AuBei 1o pun YpauuIKko NESBANUA APXIKWY TIMWV

u;+uu, =0, xeR, >0
u(x,0) =¢p(x), xXeR

énou ¢p(x) = --- yia dAoug Toug xpovoug £ = 0.

H etiocwon ypdgertal
1
u; + (— u2) =0,
2 X
kard cuvéneia A(u) = u?/2 kal o xpdvoc Bpalonc Tou KUPaTog eivar ¢ = 1. H
ouveNKn Aauarog divel
, 0=1%2/2 1

1 1
X = =—=>x()=-t+-, r=1.
0-1 2 2 2



1.5. AcBeveig AUceig

‘ETOI  acBevig AUon yia OAa 1a £ = 0, nou Ikavorolei Tnv cuverkn dAuarog, eival

1, x<t r+1
1—x 1, x<—
Ost<l:ulx,0)=4 —, r<x<1, tzl:un= :21
1-1¢ 0, x>——
0, x>1 2
Ye oxnua
t
u=1 1F=-~- u=0
0 / 1 X
1-x

<
I
1
-
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